ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΣ

ΣΤΟΝ ΤΟΜΟ ΤΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΟΥ

Δ΄ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΚΥΠΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ
῾Οσοι συμμετεῖχαν μὲ ἀνακοίνωση στὶς εργασίες τοῦ Δ΄ Διεθνοῦς Κυπρολογικοῦ Συνεδρίου καλοῦνται νὰ ἀποστείλουν τὰ κείμενά τους πρὸς δημοσίευσιν στὰ ὑπὸ ἔκδοσιν Πρακτικὰ ὡς τὶς 15 Σεπτεμβρίου 2008, τὸ ἀργότερον.
Τὰ κείμενα ἀποστέλλονται ἐνυπογράφως πρὸς τήν: ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ, ῾Υπόψιν ᾿Εκδοτικῆς ᾿Επιτροπῆς, Ταχ. Θυρ. 21436, CΥ-1508 Λευκωσία, Κύπρος, τηλέφωνο: (00357) 22.432.578, Τηλεομοιότυπο: (00357) 22.343.439.
Τὸ μέγεθος τῆς ἐργασίας καλὸν εἶναι νὰ μὴν ὑπερβαίνει κατ᾿ ἀνώτατο ὅριο τὶς 3.000 λέξεις, συμπεριλαμβανομένων τῶν ὑποσημειώσεων. Τρεῖς ἐπιπρόσθετες σελίδες θὰ διατίθενται ἀνά άρθρο ὡς φωτογραφικὸ Παράρτημα (ὡς τέσσερεις φωτογραφίες ἀνὰ σελίδα). Σὲ ἐξαιρετικὲς περιπτώσεις ἀποφασίζει τὸ Διοικητικὸ Συμβούλιο κατόπιν εἰσηγήσεως τῆς ᾿Εκδοτικῆς ᾿Επιτροπῆς.
᾿Εργασίες στὴν ἑλληνικὴ γλῶσσα συνοδεύονται ἀπὸ σύντομη περίληψη σὲ μία ἀπὸ τὶς μείζονες εὐρωπαϊκὲς γλῶσσες, ἐνῶ οἱ ξενόγλωσσες ἐργασίες συνοδεύονται ἀπὸ σύντομη περίληψη στὰ ἑλληνικά.

῾Η ἐπιλογὴ τῆς μορφῆς τῶν ἐργασιῶν στὴν ἑλληνικὴ ἐπαφίεται στὸν συγγραφέα, μὲ τὴν προϋπόθεση ὅτι ἀκολουθεῖ καθιερωμένες μορφές της.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΟΥ:

Τὰ πλήρη κείμενα μὲ τὶς ὑποσελίδιες σημειώσεις δὲν θὰ ὑπερβαίνουν τὶς περίπου 3.000 λέξεις καὶ θὰ παραδίδονται ἀποκλειστικὰ σὲ δισκέτα, τὴν ὁποία θὰ συνοδεύει καὶ μία ἐκτύπωση.

Ξένες λέξεις, βραχυγραφίες, ἰδιωματισμοὶ τῆς λατινικῆς ἢ τῆς ἑλληνικῆς (λ.χ. παρέμβλητοι ἰδιωματισμοί, τύποι κυπριακῆς διαλέκτου) κ.λ.π. τίθενται μὲ πλάγιους χαρακτῆρες. Πρὸς τοὺς συγγραφεῖς θὰ ἀποστέλλεται ἀπὸ τὸν ἐπιμελητὴ τοῦ τόμου τὸ τελευταῖο τυπογραφικὸ δοκίμιο. ῾Ο συγγραφεὺς θὰ ἐπιβαρύνεται μὲ τὸ σχετικὸ κόστος στὶς περιπτώσεις διορθώσεων καὶ ἐκ τῶν ὑστέρων προσθηκῶν, οἱ ὁποῖες θὰ ὑπερβαίνουν τὴ μία σελίδα. ῾Ο συγγραφεὺς θὰ λαμβάνει δωρεὰν 10 ἀνάτυπα καὶ ἕναν τόμο τοῦ Τμήματος (᾿Αρχαίου, Μεσαιωνικοῦ, Νεώτερου) τῶν Πρακτικῶν, στὸ ὁποῖο ἀνήκει ἡ ἀνακοίνωσή του. Τὰ ἔξοδα γιὰ τυχὸν ἐπιπλέον αἰτούμενα ἀνάτυπα βαρύνουν τὸν συγγραφέα.
Οἱ ἐργασίες θὰ δημοσιεύονται στὸ τονικὸ σύστημα, στὸ ὁποῖο κατατίθεται ἀπὸ τὸν συγγραφέα.
Στὶς περιπτώσεις ἀναφορᾶς σύγχρονων γεωγραφικῶν ὀνομάτων χρησιμοποιοῦνται μόνον οἱ ἐπίσημοι, ἀναγνωρισμένοι τύποι (γιὰ τὴν Κύπρο πρβλ.: M. Christodoulou, K. Konstantidis, A Complete Gazetteer of Cyprus (The Cyprus Permanent Committee for the Standardization of Geographical Names), Lefkosia 1987.
᾿Αναδημοσίευση στὰ Πρακτικὰ μελέτης, ἡ ὁποία ἔχει ἤδη δημοσιευθεῖ ἀλλοῦ, ἀποκλείεται. ῾Επομένως οἱ ἀποστέλλοντες κείμενα πρὸς δημοσίευσιν δεσμεύονται νὰ ἐφαρμόζουν τὴν ἀρχὴ αὐτή. Τὰ πνευματικὰ δικαιώματα τῶν δημοσιευμένων ἐργασιῶν ἀνήκουν στὴν ῾Εταιρεία. Σὲ περίπτωση ἀναδημοσίευσης ἐργασίας σὲ ἄλλο ἔντυπο στὴν αὐτὴ μορφὴ ἀπαιτεῖται ἡ γραπτὴ ἔγκριση τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου μὲ ἀπαραίτητη προϋπόθεση τὴν ἀναφορὰ στὴν πρώτη ἔκδοση
α) Πίνακας Βραχυγραφιῶν:
Χάριν ὁμοιομορφίας ὁ κάθε συγγραφεὺς καλεῖται νὰ ἀκολουθήσει τὸν ἐπισυνημμένο Πίνακα Βραχυγραφιῶν τῆς ῾Εταιρείας Κυπριακῶν Σπουδῶν. Γιὰ ἄλλες τυχὸν μὴ ἀναφερόμενες συντομογραφίες ἀκολουθοῦνται οἱ ἰσχύοντες τύποι διεθνῶς· τὴν ἑνοποίησή τους ἀναλαμβάνει ὁ ἐπιμελητής.
β) ῾Υποσημειώσεις:
Οἱ σημειώσεις εἶναι ὑποσελίδιες. ῎Ονομα καὶ ἐπώνυμο τοῦ συγγραφέως γράφονται μὲ μικρὰ γράμματα καὶ σὲ πτώση ὀνομαστικὴ (γιὰ τὰ ἑλληνικὰ ὀνόματα).
῾Ο τίτλος τῆς αὐτοτελοῦς μελέτης δίδεται διὰ μικρῶν πλαγίων γραμμάτων. 

῾Ο τίτλος ἄρθρου περιοδικοῦ ἢ συλλογικοῦ ἔργου γράφεται ἐντὸς μικρῶν εἰσαγωγικῶν καὶ δι᾿ ὀρθίων γραμμάτων.

῾Ο ἀριθμὸς τοῦ τόμου, βιβλίου κλπ. δίδεται ὁμοιόμορφα δι᾿ ἑλληνικοῦ, ἀραβικοῦ ἢ λατινικοῦ ἀριθμοῦ, κατὰ τὸ σύστημα ποὺ ἀκολουθεῖται στὴ συγκεκριμένη ἔκδοση.

῾Ο τόπος ἐκδόσεως δίδεται πάντοτε στὴ γλῶσσα τῆς μελέτης. Παραλείπεται ὡς μὴ ἀναγκαῖος ὁ τόπος ἐκδόσεως τῶν περιοδικῶν, ἐνῶ ἀναφέρεται ἀπαραιτήτως ὁ ἀριθμός τοῦ τόμου (ἢ τεύχους) καὶ ἡ χρονολογία του. Πηγὲς καὶ παραθέματα ποὺ τυχὸν παρατίθενται στὶς δημοσιευόμενες μελέτες, θὰ γράφονται στὸ πρωτότυπο (πολυτονικό ἢ μονοτονικό) καὶ ἐντὸς εἰσαγωγικῶν· οἱ πηγὲς παρατίθενται σὲ πλάγια καὶ τὰ παραθέματα σὲ ὄρθια γράμματα.

Πρὸ τοῦ ἔτους ἔκδοσης θὰ ἀναγράφεται σὲ ἐκθέτη καὶ ὁ ἀριθμὸς τῆς ἔκδοσης στὴν ὁποία παραπέμπει ὁ συγγραφεύς, καθὼς ἐπίσης καὶ τὰ ὀνόματα τυχὸν μεταφραστῶν καὶ ἐπιμελητῶν· π.χ. Ch. Delvoye, Βυζαντινὴ τέχνη (ἐπιμ. Δημ. Τριανταφυλλόπουλος, μτφρ. Μ. Παπαδάκη), ᾿Αθήνα ³1994, 56.

Παραπομπὲς σὲ προμνημονευθεῖσες μελέτες γίνονται μὲ μνεία τοῦ συγγραφέως, τὶς πρῶτες λέξεις τῆς μελέτης καὶ σὲ παρένθεση τὸν ἀριθμὸ ὑποσημείωσης, ὅπου γίνεται ἡ πρώτη μνεία.
γ) Παρατίθενται κατωτέρω παραδείγματα παραπομπῶν σὲ μελέτες:
Peter van Deun, Sancti Barnabae laudatio auctore Alexandro monacho et sanctorum Bartholomei et Barnabae vita e menologio imperiali deprompta [CCSC 26], Turnhout 1993.
Γ. Σωτηρίου, "῾Ο ναὸς τοῦ ᾿Αποστόλου Βαρνάβα παρὰ τὴν Σαλαμῖνα τῆς Κύπρου", ΚΣ Α´ (1937) 175-187.
Εὐ. Χρυσός, "Τὸ βυζαντινὸ πρόσωπο τῆς Κύπρου", στό: Κύπρος, Τὸ πολιτιστικό της πρόσωπο διὰ μέσου τῶν αἰώνων, Πρακτικὰ Συμποσίου (Λευκωσία, 19-21 ᾿Απριλίου 2001), (ἐπιμ. ᾿Ιω. Θεοχαρίδης) Λευκωσία 2003, 142-150.
Δ. Πάλλας, λῆμμα: "Ψηφιδωτὰ" ΘΗΕ ΙΒ´, στ. 1071-1240.
῾Υποσημειώσεις - παραδείγματα:
῾Υποσ. 5: C. P. Kyrris, History of Cyprus with an introduction to the Geography of Cyprus, Lefkosia 1985, 176-180.

῾Υποσ. 32: Kyrris, History (υποσ. 5), 314-318. 
δ) Πίνακες, φωτογραφίες, σχέδια:
Στὰ Πρακτικὰ θὰ διατεθοῦν εως τρεῖς (3) σελίδες γιὰ περ. δώδεκα (12) συνοδευτικὲς φωτογραφίες ἀσπρόμαυρες καί/ ἢ ἔγχρωμες, καθὼς καὶ σχέδια, ἐφ᾿ ὅσον ἔχουν ἐξασφαλισθεῖ καὶ κατοχυρωθεῖ ἐκ τῶν προτέρων ἀπὸ τὸν συγγραφέα τὰ περὶ πνευματικῆς ἰδιοκτησίας ἀπορρέοντα δικαιώματα καὶ ὑποχρεώσεις. Συνοδεύονται πρὸς δημοσίευσιν μὲ συνεχῆ ἀρίθμηση καὶ πλήρη βιβλιογραφικὴ ἀναφορὰ καὶ μνεία προελεύσεως. ῾Υποβάλλονται ἐπίσης οἱ ὑπότιτλοι τῶν φωτογραφιῶν καὶ τῶν σχεδίων μὲ ἀντίστοιχη ἀρίθμηση. ᾿Επίσης χωριστὴ ἀρίθμηση δίνεται στὰ σχέδια καὶ συνοδεύονται ἀπὸ τοὺς ὑπότιτλους. 
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Byzantinische Forschungen
ΒΗG
Βibliotheca Hagiographica Graeca, (ἐκδ. F. Halkin), Brussels ³1957, τ. Ι.-ΙΙΙ.
ΒΗG Αuct
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ΒΗG Νov Auct
Νovum Auctarium Bibliotecae Hagiographicae Graecae, (ἐκδ. F.
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ΤΜ
Travaux et Mémoires
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